

“花式”活动闹元宵 处处洋溢幸福感

艺术村里庆元宵 畅想未来话共富

本报讯 浓浓村舍情,悠悠乡贤意。2月3日,鹤盛镇上日川村的驻村艺术家、乡贤艺术家以及村民齐聚文化礼堂,打年糕、写春联,共迎元宵佳节。

活动现场,一派热闹景象,只见村民们擀起袖子打年糕,制作元宵以及麦饼、豆浆等农家特色小食,村民志愿者们将这些美食送到乡贤的手中。另一边,乡贤们挥毫泼墨,行云流水的笔法苍劲有力,一副副饱含真挚祝福的手写春联送到了村

民手中,红纸黑墨间透出浓浓情谊。乡贤周小丹在舞台上翩翩起舞,为现场观众献上一场视觉盛宴。

周小丹看到家乡巨变心中感慨颇多,“我是土生土长的村民,一直在外面发展,现在家乡越来越好,我也很自豪,趁这次回来的机会主持表演,看到村里面的父老乡亲们觉得很亲切。能为家乡出一份力,做一份贡献,我觉得特别荣幸。”村民志愿者周萃萃一直在人群中

穿梭忙碌,提到乡贤,她满心感激地说:“乡贤对我们村的贡献很大,从艺术村的打造到山上游步道的建设,都有乡贤参与,有些还是他们自己出资修建的。”看着现场灯笼火红,人头攒动,驻村艺术家陈奋亮表示感受到了浓浓的元宵氛围,“汤圆软糯香甜,做得非常好,本地的村民都很淳朴热情。”

近些年,上日川村在乡贤的助推下,将艺术植入乡村,形

成了“半村丹青 半村烟火”的发展格局,不仅让村子成为远近闻名的艺术村,也让村民在家门口就有了增收的渠道。“我们今天特地举办这样一个元宵活动,也是为了更好地凝聚乡贤和村民之间的情谊。”上日川村党总支书记周文卫说:“村民听说我们有这个活动,他们都自愿过来,帮忙装饰或者做些汤圆、年糕。”下一步,上日川村将进一步凝聚乡贤力量,以“未来乡村”项目建设、“宋韵文

化”艺术乡建、乡村振兴共同富裕等为抓手,全力打造半村丹青·半村烟火“的“簪溪国际艺术村”,通过艺术引入流量,让村民真正在“艺术+乡村”发展模式下受益。“我们已经成为未来乡村的试点村,接下来我们还需要依靠乡贤力量,带动村民走向共同富裕。”市派驻上日川村第一书记岑利告诉记者,他们将通过簪溪共富工坊,将本地的麦饼、粽子、姜茶等农副产品推广出去。 记者 李彩云

春季助长正当时

县人民医院“春季生长贴”开贴

本报讯“春雷响,万物长”,每年春季是儿童生长发育的黄金时期,各地医院的春季生长贴也正式开贴。

立春日一大早,永嘉县人民医院门诊部便排起了长队,记者看到有不少家长带着孩子来咨询,并接受“生长贴”的治疗。市民章先生告诉记者,前几年也有带孩子来贴三伏贴和立春贴,所以今年带着孩子继续来了。

记者看到,医生从早上8点接诊开始便一直在忙碌从未停歇。“生长贴是中医传统医学中的一个穴位贴敷方法,通过温养药物来刺激穴位,使药物达到改善睡眠、调整脾胃的作用。”针灸科主治医师徐伟表示,有身高偏矮小、挑食睡眠不好、体质怕冷怕热等症状的孩子都可以选择在春天的时候过来贴生长贴。

根据孩子年龄大小、个人体质不同,会配给相应的穴位处方,如:耳穴贴敷、穴位贴敷,针灸、放血等。贴敷时,医生也会根据具体情况适当调整穴位。记者在现场看到,有不少年龄稍大一点的小朋友正在接受药灸灸治疗。徐伟告诉记者,治疗周期一般建议一周1次,若体质特别弱的孩子则可以选择一周2次;整个春三月,建议以8次为一个周期,3年完成一个疗程。

医生提醒,接受生长贴治疗后,家长切忌掉以轻心,一旦孩子跟你反映或者身上出现发现现象,应当及时把贴敷的药物从穴位上拿下来,并用毛巾擦掉穴位上的药物,以防药物再刺激。

记者 李鑫炜 陈凯 陈胜豪

新春的第一面锦旗

更是群众的一份沉甸甸心意

本报讯 2月2日,正月十二15时,鹿城区五马街道的吴先生将一面“残疾人走失多日 全体干警找回送家”的锦旗送到永嘉县公安局桥头派出所民警黄任远手中,为民警帮助自己找到弟弟表示感谢,对民警热心热情为民服务,为群众排忧解难表示感谢。

1月26日19时,桥头派出所接到辖区群众报警称有位老人生病,躺在路边需要帮助,民警黄任远接警后迅速到达现场。经过简单的了解后,老人是走累了坐在路边休息。急救中心120到达现场确认老人身体健康,老人自述身体并无不适情况。

民警见老人神情有些疲惫,便询问老人情况,发现老人对自己的情况含糊不清,身上无他物只有一辆自行车,对于民警的询问表现茫然。民警怀疑老人可能是走失老人,便将其带回所里,在与老人交谈过程中得知老人许久未进食,便为老人煮上一份热腾腾的馄饨。由于不清楚老人的名字以及其他信息,桥头派出所值班警力全力寻找老人具体情况,经过两个小时的寻找,终于联系上老人家属,并将老人送回家中。

据悉,老人是在鹿城区五马街道解放北路家中走失,距警方联系已走失三天时间,老人当天中午出门,三天时间骑行34公里,最终因体力不支在永嘉县桥头镇新城大道停下。

手握载满群众心意的锦旗,民警表示,这是最珍贵的新春礼物,是鼓励更是鞭策,他们将继续砥砺前行,扎实为民服务,切实提高群众安全感满意度。

通讯员 郑侠坐

电动三轮车突发火灾 巡防队员迅速灭火

本报讯 2月2日晚,永嘉发生了一起电动三轮车火灾事故,所幸正在附近巡防的微型消防站队员及时发现,扑灭了大火。

“消防过来得很快很快,太感谢了,要不是他们过来,就要被烧得精光了。”2月2日晚8点53分,岩头镇如意街一民房门口的电动三轮车起火,当时正在附近开展巡防的社区微型消防站人员发现火情后,第一时间赶到火灾现场,控制并扑灭了大火,最大限度地减少了火灾事故造成的损失。

“晚上我们巡防到这里,发现那里冒烟了,我们第一时间组织队员从灭火箱里面拿灭火器赶到现场进行扑救。”岩头镇芙蓉社区微型消防站的队员陈晓川介绍说。微型消防站,是以救早、灭小和“三分钟到场”扑救初起火灾为目标,配备必要的消防器材,依托单位志愿消防队伍和社区群防群治队伍,在日常的社会面火灾防控中发挥着非常重要的作用。

当天晚上,陈晓川和其他两名队员一起开展消防安全巡防检查,在走到如意街路段时,突然发现前面一民房冒出了浓烟,发现火情后,陈晓川立即和其他两名队员一起利用身边的灭火器跑到现场进行扑救,同时通知其他的队员赶到现场进行增援。到场后,由于火势较大,灭火器没能完全扑灭大火,陈晓川又和到场增援的队员们一起利用附近的消火栓出水灭火,不到5分钟就控制住了火势,并最终成功扑灭了大火,把火灾造成的损失降到了最低。目前,具体的起火原因还在调查中。

据悉,今年春节以来,县委、县政府在全县范围内部署开展了“夜查、夜巡、夜访”行动,组织人员在村民自建房集中区、城中村、居住出租房、弱势群体场所、文保等重点领域开展消防安全巡防检查,大大提升了全县的应急处置能力,很好地确保了全县春节期间的消防安全形势稳定。

通讯员 潘柏松

电力设备检修预告

尊敬的用电客户:根据国网永嘉县供电公司生产计划检修安排,定于02月06日—02月19日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,如遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务热线:51092000,机关网552000!

检修日期	时间	检修范围
2月11日	09:00-17:00	浙江省温州市永嘉县-乌牛街道-金东村1号公变(公用2190000297)
2月11日	09:00-09:30	浙江省温州市永嘉县-乌牛街道-北山村1号公变(公用2190000296)
2月11日	16:30-17:00	浙江省温州市永嘉县-乌牛街道-北山村1号公变(公用2190000296)

共富食堂元宵宴给老人满满幸福感

本报讯 红龙虾、清蒸黄鱼、梅菜扣肉、全鸭等精致佳肴琳琅满目,溪下乡溪下村的困难群众和80岁以上的老人围坐一起吃团圆饭,吃出“家的味道”,这是2月2日,溪下乡社会工作服务站联合今日爱心工作室、永嘉县慈善总会楠溪驿站助农义工队、永嘉县金花社会工作服务中心为溪下村共富食堂的老人们欢庆元宵节。

“共富食堂”活动现场,志愿者们早早地在厨房里忙活起来,热气腾腾的汤圆出锅,除了给现场的居民群众分发汤圆外,志愿者们还将汤圆送到行动不便的老

人手中,让老人们在元宵节前吃上一碗汤圆,感受到亲人般的温暖。

永嘉县慈善总会楠溪驿站助农义工队还开展了山区夕阳红项目健康讲座,给村民们带去“科学饮食,调节压力——消灭春节后遗症”专题健康讲座,提高辖区村民的健康意识,辖区村民积极参与。

中午时分,食堂里欢声笑语不断,志愿者厨师何陈雷和金爱容为老人们做好了一桌桌美味可口的团圆饭。老人们围坐在一起边吃边聊,有说有笑,感受着“家”的关爱,温馨喜庆的节日氛围温暖了每一位老年人的心。村民金大

伯高兴地说:“真是太感谢你们了,我子女都出去打工了不在身边,还以为这个元宵就要一个人过了,没想到现在能过得这么热闹。”

除了元宵宴,还带来很多便民服务,三个理发师一直在不停地忙碌着,“真方便,家门口就能理发!”义工们娴熟的手艺和热情周到的服务,赢得了老人们的好评。

元宵佳节作为我国的传统节日,蕴含了人们对团圆的追求与向往。此次活动传承了元宵节的中华优秀传统文化,让老人们感受到节日的喜悦,增强了老人们的幸福感。

记者 潘金花

非遗“走马灯”闹新春迎元宵



本报讯 2月2日晚,在桥下镇强振村山院自然村,喜迎元宵节的非遗民俗活动“走马灯”精彩上演。

11个小表演者穿着“行头”,扮演起历史故事里的人物,身背“马头”,身后挂“马尾”,领头人举着旗,领着队伍绕村前行,长龙式的“走马灯”照亮了整个村子。随着鞭炮声、锣鼓声和欢快的步伐,寂静的村庄一下子热闹非凡,小演员们用当地方言演唱马灯歌,将马灯戏演绎得惟妙惟肖,现场更是人声鼎沸,让大家在享受非遗文化盛宴的同时也感受着浓厚的年味。

“今年是自疫情以来的第一次举办走马灯,我觉得特别

有意义。”村民徐浩告诉记者,自己一直在外读书,记忆里小时候看过走马灯,她表示,走马灯这项非遗民俗能够一直传承下去,让更多的年轻一代了解到是一件非常有意义的事情。

走马灯队伍的小演员都是村里10-15岁的孩子,通过这样独特的方式去感受非遗、学习非遗、宣传民俗,对这群孩子们来说,也有着非同寻常的意义。

徐心远作为走马灯队伍里的一员,他告诉记者,自己是第一次参与到“走马灯”表演,“我是从小看着舞马灯长大的,小时候就对这些传统习俗感兴趣,这次能参与表演,

给大家带去欢乐,让我觉得很自豪。”徐滕滕是孩子们的走马灯教学老师,已经教了2年的走马灯了,他告诉记者,自己小的时候也是走马灯队伍的一员,长大后,希望能够让更多的年轻一代了解这项民俗文化,让非遗得到传承,所以加入到了教学队伍。

据该村老人徐国夫介绍,走马灯这项非遗文化有着非常悠久的历史,传闻在明朝开始,徐山就有开展走马灯表演了。此次走马灯表演从正月十一一直持续到正月十五,以此来喜迎元宵,祈福国泰民安,祝福人民生活越来越幸福,日子越来越红火。

记者 李鑫炜 陈凯

多种形式庆元宵 志愿服务暖佳节

本报讯 为弘扬中国传统文化,积极营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,值此元宵佳节来临之际,2月4日,云岭乡社会工作服务站联合今日爱心工作室和金花社会工作服务中心、永嘉县楠溪驿站助农义工队、云岭乡爱心义工队走进中源村开展“喜闹元宵猜灯谜 情谊融融度佳节”元宵活动,同时给村民们带来健康讲座、燃气安全、制作汤圆等活动。

在中源村文化礼堂,志愿者们支起大锅和炉灶,开始烧热水、煮汤圆,在现场,还有烹制温州传统美味汤圆,引来村民排起长队来品尝。汤圆熬制完成后,志愿者们分别给现场的群众分发汤圆。健康讲座现场,志愿者们以“节后健康饮食”为主题的健康知识讲座,并在活动现场为老人们量血压,提醒注意事项。云岭乡爱心义工队则拿出燃气



安全知识手册,现场向老人们介绍了燃气的使用注意事项,同时提醒老人们平时要注意燃气安全,定期检查防止线路老化等问题,并入户对燃气管道有无漏气、燃气软管是否僵硬老化等情况进行了排查,对存在的隐患问题及时告知,以防范遇

制燃气事故的发生。

现场还有猜灯谜,还给村里带来义诊、理发等便民服务。此次活动弘扬中华民族传统文化、营造欢乐祥和节日氛围的同时,也丰富了村民们的业余生活,增加了邻里间的感情,受到村民们的一致好评。 记者 潘金花

猜灯谜闹元宵

本报讯 为进一步弘扬传统文化,丰富群众的精神文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围,2月3日上午,沙头文化驿站开展了“迎新春 庆元宵”元宵主题活动。

活动现场,喜庆的红色灯笼被高高挂起,多彩的灯谜随风舞动。谜底种类繁多,涵盖了社会主义核心价值观、党风廉政、党史教育、文明礼仪、汉字、成语、生活小常识等方面内容,融知识性和趣味性于一体。孩子们和家长抽到谜题后,或凝神静思,或彼此探讨,都在开动脑筋探究着正确的谜底。“今天我和妈妈过来参与猜灯谜,一共猜了15个,猜对了11个,拿到了三个肥皂和两支笔的奖品,还吃了志愿者阿姨们煮的汤圆,这里的汤圆特别好吃,有过节的味道。”小朋友叶璟田开心地说道。

一场猜灯谜游戏还未结束,大家已经是收获满满,现场志愿者们还准备了煮好的元宵,一碗碗热气腾腾的元宵又香又甜,供前来参加活动的群众品尝。大家边吃元宵,边猜灯谜,在学习知识之余,又体会到了浓浓的元宵气氛,好不热闹。“今天一共准备了1300多条灯谜,奖品我们也分了三种档次,一共有200多份的奖品。我们还准备了200多份的一个汤圆元宵,让过来的群众都可以吃到汤圆。”沙头镇文化中心工作员董豪介绍道。

元宵节闹元宵、猜灯谜是传承传统文化的重要形式,此次活动,不仅为大家提供了一个亲子互动的平台,弘扬了中华传统节日,也让居民提前度过了一个其乐融融的元宵佳节。 记者 胡丽凡

饺香四溢迎元宵

本报讯 正月十五月儿圆,家家户户庆团圆。元宵节即将来临,2月3日,茗岙乡党群服务中心在该乡马界山村开展幸福邻里·喜乐元宵活动,为老人们提供了猜灯谜、量血压、包饺子等活动,大家在欢乐、祥和的氛围中喜迎元宵佳节,共同感受传统文化的魅力。

党员志愿者提前收集了20多条灯谜,内容多样,有关于元宵节的起源,习俗以及一些关于元宵节的俗语。谜面有趣而又通俗,在现场,大家你一言,我一语,相互探讨,浓浓的节日欢乐氛围让老人们脸上洋溢着笑容。

猜灯谜结束之后,志愿者们围坐在一起包饺子,将提前

制好的肉馅和新鲜的时蔬混合,不一会儿,一个个饺子就已经摆满了餐桌。随后,大家将煮好的饺子分给老人们,一碗碗热气腾腾的饺子,也给老人们送去了节日的祝福。

同时志愿者们给老人们量血压,叮嘱日常生活中的一些健康知识,培养她们的健康饮食的意识,定期进行体检,老人们纷纷点头表示认同。

此次元宵节活动,不仅传承了中华民族传统元宵节习俗,也使大家感受到了传统文化的多样性,既丰富了老人们的业余文化生活,同时也进一步打造了幸福和谐的党群服务中心的凝聚力。 记者 潘金花

关爱一老一少 共庆元宵佳节

本报讯 “爷爷加油!爷爷加油!爷爷加油!”在稚嫩的童声中,百岁老人周怀成顺利将乒乓球从一个水杯吹到了第二个水杯中,现场,周怀成露出了会心的笑容。2月3日,一场别开生面的元宵活动在枫林镇半山头村的共富食堂举行,村内一老一少齐聚一堂,共庆元宵佳节。

现场,村民们踢毽子、丢沙包、吹乒乓球、掷飞镖,一派热闹景象。正在上二年级的周楠竣战胜一众大人,夺取了掷飞镖比赛的第一名,红红的脸蛋上难掩笑意:“能跟别人一起玩,我很高兴。”永嘉农商银行枫林支行副行长麻王武为获胜者们颁发了奖励。

随后,志愿者们还为老人和

孩子们盛上了一碗碗香甜的汤圆,大家尽情感受浓厚的节日氛围。周怀成吃着香甜软糯的汤圆,竖起大拇指称赞道:“汤圆好吃极了,今天很快乐。”

“这次的元宵活动是为了村里的老人和小孩,接下去,每个传统节日为老人做活动,为他们准备好吃的。”半山头村党支部书记周中华说。

据了解,半山头村目前共有80岁以上老人200余人,老人和小孩数量占全村常住人口的一半以上。乡贤们集资成立助老扶幼基金会,用于共富食堂运转,资助优秀学子。下一步,半山头村将依托共富食堂更好地服务一老一少。

记者 李彩云 仇齐樟

幸福邻里 喜乐元宵

本报讯 为弘扬和推广传统文化,丰富辖区村民文化生活,让大家度过一个欢乐、祥和、喜庆的元宵佳节,2月2日,“瓯江红”界坑乡党群服务中心在兴发村开展“幸福邻里·喜乐元宵”活动,为村里的留守老人们提供理发、量血压、送汤圆活动,共度元宵佳节。

汤圆是元宵节的代表元素之一,党员志愿者们一早便采购好汤圆等物资来到兴发村,开始烧热水、煮汤圆,好不热闹。汤圆出锅后,将煮好的汤圆分装,一碗碗热气腾腾的汤圆,蕴含着满满的祝福。在现场排队的老人们络绎不绝,志愿者们将一碗碗汤圆送到村民的手中并祝他们元宵节快乐,老人们向志愿者们说:“这汤圆真甜,谢谢你们给我

们煮汤圆。”一碗碗香甜可口的汤圆便代表了满满的祝福。

除了送汤圆,还给村里带来义诊、理发等便民服务,给村民们提供很大的便利,现场三位理发师一直在忙,看着志愿者们剪出一个个满意的发型,村民们乐得合不拢嘴,对志愿者们连声道谢,夸赞志愿者们手艺好。村民说,村里没有理发店,出去理发对于村里行动不便的老人可是一件不小的难事,希望志愿者们常来。对于行动不便的老人,理发志愿者们上门服务。

量血压的志愿者在现场为老人悉心检查,并叮嘱血压稍高的老人要坚持吃药,平时要清淡饮食,注意锻炼和身体健康。 记者 潘金花